

## Expunere de motive

Inițiativa legislativă urmărește introducerea unor amendamente la prevederile Statutului personalului didactic prin care să se dea posibilitatea încadrării învățătorilor-institutorilor cu norma didactică de 18 ore/săptămână.

Prin adoptarea acestui proiect legislativ de fapt se implementează acele modificări care sunt aplicate parțial în privința încadrărilor din învățământul primar. Pe de altă parte considerăm că este timpul să dispară acea situație discriminatorie dintre cadrele didactice care obligă învățătorii și institutorii să efectueze o normă didactică de predare săptămânală de până la 22-24 de ore față de 18 ore/săptămână al profesorilor.

Introducerea obligativității de încadrare a învățătorilor-institutorilor cu 18 ore/săptămână va contribui la creșterea calității învățământului, având în vedere că această categorie de personal didactic are o activitate permanentă cu elevii de la ora 8 dimineața până la terminarea programului.

Celelalte prevederi: posibilitatea predării orelor de religie și limbi moderne de către cadre didactice cu pregătire superioară sunt aplicate și în prezent, iar posibilitatea de predare a orelor de educație fizică, desen, muzică de către specialiști va contribui la dezvoltarea unor aptitudini la elevi. Este de menționat faptul că în prezent predarea educației fizice de către cadre didactice specializate este în proces de finalizare.

Prin aprobarea acestor cerințe formulate și de învățători, institutori nu va exista nici un impediment ca această categorie să fie încadrată cu 18 ore de predare pe săptămână.

Totodată în urma acestor modificări se pot aplica și acele prevederi din Statutul personalului didactic care permit reducerea normei didactice cu 2 ore/săptămână pentru personalul didactic de predare cu o vechime de peste 25 de ani cu grad I. în învățământ.

Suntem convinși că prin aprobarea acestor propuneri legislative vom contribui pe deplin la egalizarea șanselor în învățământ, precum și la creșterea calității învățământului.

Inițiatori,

Király Andrei-Gheorghe, deputat UDMR

*Király Andrei*

Seres Dénes, deputat UDMR

*Seres Dénes*

ASZTALOS FERENC UDMR

ERDEI S. ISTVÁN - UDMR

*Erdei S. István*